

ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



Η ΙΝΔΙΑ ΑΛΛΑΖΕΙ ΤΙΣ ΙΣΟΡΟΠΙΕΣ

Η εισβολή της Ρωσίας στην Ουκρανία, αποδεικνύει με πολύ χαρακτηριστικό τρόπο, πως το Διεθνές Δίκαιο, οι δυνατές χώρες το περιφρονούν κατά το δοκούν και το θυμούνται όταν τις συμφέρει. Σύσσωμη σχεδόν η Δύση, καταδικάζει την παράνομη εισβολή της Ρωσίας στην Ουκρανία. Οι κυρώσεις εναντίον της Ρωσίας, διαδέχονται η μία την άλλη. Χρήμα και όπλα για ενίσχυση της Ουκρανίας φανερά και ποιος ξέρει τι μπορεί να συμβαίνει στα κρυφά. Στην αντίστοιχη εισβολή της Τουρκίας στην Κύπρο, η Δύση δεν κούνησε ούτε ένα δακτυλάκι για να βοηθήσει τους δοκιμαζόμενους Κυπρίους να μείνουν στις πατρογονικές τους εστίες. Μετά από 48 χρόνια, ο Τουρκικός στρατός παραμένει και κατέχει παράνομα ένα σημαντικό κομμάτι της Κύπρου και προκλητικά ανοίγει την πρόσβαση στην Αμμόχωστο, αλλά όχι στους νόμιμους κατοίκους της. Όμως η υποκρισία της Δύσης, δεν φαίνεται μόνο στην Κύπρο. Ακόμη και για την Ουκρανία για την οποία κόπονται τόσο πολύ οι «δημοκράτες» της Δύσης, ισχύουν δύο μέτρα και δύο σταθμά. Επιβάλλονται μεν κυρώσεις εναντίον της Ρωσίας, αλλά αν κάποιες χώρες χρειάζονται για παράδειγμα το πετρέλαιο ή το φυσικό αέριο της Ρωσίας, συνεχίζουν να το αγοράζουν και να πληρώνουν κανονικά για ότι αγοράζουν. Ταυτόχρονα, ασκούν και κριτική σε άλλες χώρες που έχουν αποφύγει να καταδικάσουν τη Ρωσία και συνεχίζουν να έχουν εμπορικές σχέσεις σαν να μην συμβαίνει τίποτα. Μία χώρα αποδέκτης τέτοιας κριτικής, είναι η Κίνα, την οποία κατηγορούν για πράγματα που έκανε ή που δεν έκανε. Η Κίνα, είναι στόχος της Αμερικής και δυσφημίζεται σε καθημερινή βάση τόσο στην Αμερική όσο και στην Αυστραλία. Μία άλλη χώρα που φαίνεται είναι πιο τυχερή από την Κίνα, είναι η Ινδία. Η Ινδία, επίσης έχει αποφύγει να καταδικάσει τη Ρωσία και συνεχίζει να έχει εμπορικές και όχι μόνο σχέσεις. Η Ινδία, είναι η δεύτερη μεγαλύτερη χώρα σε πληθυσμό μετά την Κίνα, με 1,380,000,000 πληθυσμό, έναντι 1,402,000,000 της Κίνας. Οι οικονομίες των δύο χωρών όμως δεν συγκρίνονται, αφού η Κίνα έχει Εθνικό Ακαθάριστο Προϊόν US\$14.72 τρισεκατομμύρια και η Ινδία μόλις US\$2.62 τρισεκατομμύρια. Οι σχέσεις Ινδίας-Κίνας, δεν είναι οι καλύτερες δυνατές και ο λόγος είναι, η διαφωνία τους σχετικά με τη συνοριακή γραμμή στο Κασιμίρ και σε τρεις άλλες επαρχίες αλλά και σε άλλα σημεία των συνόρων. Η διαφωνία αυτή, είχε οδηγήσει σε πόλεμο τις δύο χώρες, τον Οκτώβριο του 1962, που έληξε ένα μήνα αργότερα, με την παρέμβαση άλλων ψυχραιμότερων χωρών. Δεν υπήρξε νικητής αλλά και οι δύο χώρες αύξησαν τη στρατιωτική τους παρουσία στην περιοχή. Από τότε, τη μία διαμαρτύρεται η Κίνα πως Ινδοί στρατιώ-

τες παραβιάζουν τα σύνορα και την άλλη η Ινδία, πως Κινέζοι στρατιώτες εισέρχονται στο έδαφός της. Το 2020, στρατιώτες των δύο χωρών, πιάστηκαν στα χέρια χωρίς όπλα, μέχρι που 20 Ινδοί και άγνωστος αριθμός Κινέζων, έπεσαν νεκροί, χτυπημένοι με ξύλα, πέτρες, κλωτσιές και γροθιές. Το επεισόδιο αυτό, ήταν κομβικό για την αλλαγή στάσης στην πολιτική συμμαχιών της Ινδίας. Τόσο η Αμερική, όσο και η Αυστραλία, προσπαθούσαν για χρόνια να πείσουν την Ινδία να συμμετάσχει σε περιπολίες στον Ινδικό Ωκεανό, με σκοπό τάχα την προστασία της ελεύθερης ναυσιπλοΐας στην περιοχή. Στην πραγματικότητα, οι περιπολίες θα ήταν ασκήσεις αποκλεισμού του στόλου της Κίνας να πλεύσει στην περιοχή σε περίπτωση πολέμου και να συνοδέψει πετρελαιοφόρα που μεταφέρουν πετρέλαιο από τον Περσικό Κόλπο στο Μπαγκλαντές και από εκεί στην Κίνα. Η Ινδία με διπλωματικό τρόπο δεν συμμετείχε, αφού θεωρούσε πως οι πύραυλοι που είχε κατασκευάσει μαζί με τη Ρωσία, μπορούν να χτυπήσουν τα καράβια της Κίνας μόλις βγούν από το στενό μεταξύ Ινδονησίας και Μαλαισίας. Οι πύραυλοι αυτοί, έχουν βεληνεκές 650-700 χιλιόμετρα και μπορούν να εκτοξευθούν από την ξηρά από σταθερή πλατφόρμα ή κινούμενη, από αέρα και από θάλασσα. Η συνεργασία της Ινδίας με τη Ρωσία, επεκτείνεται στην ανάπτυξη τεχνολογίας και εμπορίου, χωρίς όμως οι εμπορικές σχέσεις να ξεπερνούν τα US\$20 δισεκατομμύρια το χρόνο. Από το επεισόδιο στα σύνορα και μετά, η Ινδία ανησύχησε και φάνηκε πιο πρόθυμη να συμμετάσχει σε συμμαχία με την Αυστραλία, την Αμερική και την Ιαπωνία. Όλα φαίνονταν καλά, μέχρι την εμφάνιση της συμμαχίας AUKUS, η οποία είναι καθαρά συμμαχία Αγγλοσαξωνικών χωρών και η Ινδία φάνηκε να αναρρωτιέται ποια είναι η σημασία της συμμετοχής της σε μια συμμαχία εναντίον της Κίνας, τη στιγμή που υπάρχει άλλη συμμαχία με συμμετοχή Αυστραλίας και Αμερικής. Η εισβολή της Ρωσίας στην Ουκρανία και η ουδέτερη ως φιλική στάση της Ινδίας και της Κίνας προς τη Ρωσία, ανησύχησε τη Δύση. Η σχέση της Ρωσίας με την Κίνα είναι επίσης καλή, αφού της προμηθεύει φυσικό αέριο αλλά και άλλα ορυκτά. Η Κίνα προμηθεύει τη Ρωσία με βιομηχανικά προϊόντα και οι οικονομίες των δύο χωρών αλληλοσυμπληρώνονται, με κύκλο εργασιών περίπου US\$140 δισεκατομμύρια το χρόνο. Έτσι έχει δημιουργηθεί ένα τρίγωνο μεταξύ Ρωσίας, Ινδίας και Κίνας, όπου η Ρωσία τα έχει καλά με τις άλλες δύο χώρες και αυτές εκθρεφούνται η μία την άλλη. Μία στρατιωτική συμμαχία όμως ανάμεσά τους, θα δημιουργούσε τεράστια προβλήματα στη Δύση και θα διευκόλυνε πολύ τη Ρωσία και την Κίνα να εφαρμόσουν ηγεμονική πολιτική στην περιοχή

Η Κίνα προμηθεύει τη Ρωσία με βιομηχανικά προϊόντα και οι οικονομίες των δύο χωρών αλληλοσυμπληρώνονται, με κύκλο εργασιών περίπου US\$140 δισεκατομμύρια το χρόνο.

τους και θα εξασφάλιζε κατά κάποιο τρόπο την Ινδία απέναντι στον μόνιμο εχθρό, το Πακιστάν. Γι' αυτό το λόγο, ο Αυστραλός πρωθυπουργός κ. Scott Morrison, έτρεξε να προλάβει τις εξελίξεις να μην πάρουν στραβό δρόμο και χαθεί η Ινδία για τη Δύση. Δήλωσε στην Ινδία, πως η Αυστραλία κατανοεί πλήρως τη θέση της απέναντι στη Ρωσία και τη σέβεται, αλλά ζήτησε να συνεχίσει τη συνεργασία στον Ειρηνικό Ωκεανό και να στείλει ένα πιο ισχυρό μήνυμα στη Ρωσία, ώστε να μην παίρνει θάρρος η Κίνα. Ταυτόχρονα, εξήγγειλε ένα πρόγραμμα σύσφιξης των σχέσεων Αυστραλίας-Ινδίας, ύψους \$190 εκατομμυρίων. Εκτός από το οικονομικό σκέλος, το πρόγραμμα περιλαμβάνει συνεργασία και ανταλλαγή νέων αξιωματικών του Πολεμικού Ναυτικού και τη συμμετοχή Ινδικού αεροσκάφους σε ναυτική περιπολία στην Αυστραλία. Η Ιαπωνία υποσχέθηκε US\$57 δισεκατομμύρια σε επενδύσεις στην Ινδία. Ο Ινδός πρωθυπουργός κ. Modi, απέφυγε να αναφέρει τη Ρωσία ή την Ουκρανία και απλά μίλησε για «γεωπολιτικές εξελίξεις, που μας φέρνουν μπροστά σε νέες προκλήσεις». Ο κ. Morrison, ενώ μιλάει πολύ αυστηρά για την Κίνα, μαλακώνει τη στάση του απέναντι στην Ινδία, για να τη φέρει σιγά-σιγά πιο κοντά στη Δύση. Έτσι η όποια ισορροπία μπορούσε να αναπτυχθεί μεταξύ Ρωσίας, Κίνας και Ινδίας απέναντι στη Δύση, ανατρέπεται χωρίς τη συμμετοχή της Ινδίας.



ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L
Suite 4, 1st Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλεξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.

Για να κοιμάστε ήσυχoi.

Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.

Email: chris@rothsaymiranda.com
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981